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1. Úvod 

Občianske združenie TEKLA,o.z. už od roku 2010 prevádzkuje Zariadenie podporovaného bývania 
TEKLA celoročnou pobytovou formou.  Cieľovou skupinou klientov sú fyzické osoby s psychiatrickým, 
mentálnym ochorením, s telesným postihnutím a ich kombinácia.  
V roku 2021 sa o klientov zariadenia staralo  7 od júla 6 odborných pracovníkov.  
Naše zariadenie podporovaného bývania TEKLA dáva zamestnanie aj 4 ľuďom s ťažkým zdravotným 
postihnutím.  
 
Cieľom práce ZPB TEKLA je zabezpečenie nevyhnutných podmienok na uspokojovanie základných 
životných potrieb, ochrana zdravia, zachovanie, obnova a rozvoj sociálnych a životných zručností klientov 
viesť samostatný život a podpora pri ich začlenení do spoločnosti. 
 
Občianske združenie TEKLA prevádzkuje od konca roka 2019 aj chránenú dielňu na spoločnom pozemku 
so zariadeniami podporovaného bývania TEKLA, kde klienti  zariadenia našli svoje pracovné uplatnenie. 
Počas roka v chránenej dielni TEKLA pracovalo priemerne 5 klientov ZPB TEKLA na polovičný pracovný 
úväzok. V dielni im pomáhajú 2 pracovné asistentky. 
 
Rok 2021  rovnako ako predchádzajúci rok bol poznačený pandémiou COVID-19.  
Všetci klienti aj zamestnanci zariadenia sú očkovaní. 
Všetci klienti v priebehu apríla boli očkovaní 1.dávkou, v máji 2.dávkou a v decembri 3.dávkou ( okrem 
dvoch klientiek, ktoré budú zaočkované na začiatku roka 2022). Zamestnanci sú všetci očkovní 3 
dávkami. 
V ZPB podľa krízového plánu sme v najhorších časoch pandémie museli obmedziť návštevy, potom aj 
návštevu vnútorných priestorov. Prechádzky v rámci Stupavy sme podporovali, aby klienti mali dostatok 
pohybu a nestratili sociálne kontakty. Klientov sme pravidelne oboznamovali so situáciou, dohliadali na 
zvýšenú hygienu a dodržiavanie pravidiel nosenia ochranných pomôcok. K zabezpečeniu ochrany 
klientov v čase  2. a 3.vlny pandémie sme organizovali nákupy potravín a drogérie cez donáškové služby 
( hlavne TESCO, DM Market, pekárne v Stupave  a pod.). Pri návštevách lekárov zamestnanci klientov 
vozili i, aby klienti nemuseli chodiť autobusmi, aby sme čo najviac ochránili klientov zariadenia. Voľný čas 
sme vypĺňali rôznymi outdoorovými alebo spoločenskými hrami, spoločným pozeraním filmov, alebo 
športových prenosov.  
Počas roka sa u nás nevyskytol ani jeden prípad nákazy COVID-19. 
V zariadení podporovaného bývania na Hviezdoslavovej 17A v Stupave máme zriadenú izolačnú 
miestnosť pre prípad potreby. 
 
V zariadení podporovaného bývania TEKLA sa poskytujú tieto služby: 

- odborné: základné sociálne poradenstvo, pomoc pri odkázanosti fyzickej osoby na pomoc inej 
fyz. osoby, dohľad, sociálnu rehabilitáciu, pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených 
záujmov, pomoc pri výkone opatrovníckych práv a povinností 

- obslužné: ubytovanie 
- ďalšie činnosti: utváranie podmienok na prípravu stravy, na vykonávanie osobnej hygieny, pranie, 

na vykonávanie záujmovej činnosti, pracovnej terapie, terénna práca. 



2. Prehľad činností uskutočnených organizáciou za rok 2021 

Zariadenie podporovaného bývania TEKLA je  celoročné pobytové zariadenie v 2 rodinných domoch  a 
jednej multifunkčnej budove na jednom pozemku. Každý z rodinných domov je  s kapacitou 6 klientov ( 
spolu 12 klientov), v ktorých  sa im poskytlo ubytovanie ( 1 jednoposteľová izba, 4 dvojposteľové izby a 1 
trojposteľová izba), možnosti na prípravu stravy – v každom dome jedna kuchyňa vybavená nábytkom a 
elektrospotrebičmi (  chladnička s mrazničkou, mikrovlnná rúra, sporák, varná kanvica, kompletný riad na 
varenie a pečenie), možnosti na pranie ( každý dom má svoju práčovňu s automatickou práčkou). V 
zariadení je spoločenská miestnosť vybavená nábytkom, veľkým televízorom, PC s internetovým 
pripojením. Každý dom má pre klientov spoločné sociálne zariadenia – v prvom dome  1 WC a 1 kúpeľňa  
a v druhom dome 2 WC a 2 kúpeľne. Multifunkčná budova je bezbariérová a skladá sa z dvoch častí- v 
jednej je chránená dielňa a druhá časť, ktorá slúži ako zariadenie podporovaného bývania pre 1 osobu, 
sa skladá z obytnej miestnosti a sociálneho zázemia. 
Priestory rodinných  domov ako aj veľká priľahlá záhrada a dvor sú predurčené na kvalitné poskytovanie 
sociálnych služieb a to nielen na ubytovanie, ale aj poradenstvo sociálne, psychologické a pedagogické, 
pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov. Veľký dvor využívame na posedenia, 
grilovania, prípadne športové aktivity.  
Zariadenia podporovaného bývania sú v širšom centre mesta Stupave medzi rodinnými domami.  
 
Dôraz pri sociálnej rehabilitácii sme dávali na základné samoobslužné činnosti ako pravidelná  a účinná 
hygiena, účinné vetranie, chránenie sa pred pandémiou ochrannými prostriedkami a hlavne príprava 
zdravého jedla a dostatok pohybu. Snažili sme sa využívať dopestované suroviny- zelenina, ovocie, 
bylinky. Klientov vedieme k zdravej a vyváženej  strave. Klientov usmerňujeme vo  finančnej disciplíne. 
 
Veľmi nám s potravinami pomáha spolupráca s TESCO, ktorý nám raz za týždeň poskytnú bezplatne 
hlavne ovocie, zeleninu, pekárenské výrobky. Pracovníci ZPB učia klientov maximálne využívať pri varení 
a príprave stravy tieto potraviny. 
 
Pracovníci sa starajú o  vybudovanie a utvrdzovanie si takých schopností a zručností ako je 
zodpovednosť, finančná disciplína, empatia, rešpektovanie inakosti ostatných klientov. 
 
Dôležité je samozrejme sociálne poradenstvo, ktoré predovšetkým klienti dostávajú individuálne podľa 
svojich požiadaviek a podľa potrieb. 
Pre každého klienta bol vypracovaný Individuálny plán klienta, kde sa po rozhovore s klientom určili ciele 
a metódy plnenia. Pracovník ZPB ( inštruktor sociálnej rehabilitácie, sociálny pracovník) zapisoval 
činnosť, opatrenia, sociálnu pomoc do individuálneho plánu klienta. Vyhodnotenie IPK robil pracovník 
každých 6 mesiacov, kedy opäť po dohode s klientom vypracovali nový nadväzujúci IPK na ďalšie 
obdobie.  
 
          Na udržanie pracovných návykov nám slúži nielen chránená dielňa ale aj veľký dvor a  záhrada, 
kde si dopestujeme zeleninu, ovocie a bylinky, kde sa staráme o kvetiny, rastliny, kosíme trávu, čistíme 
dvor, v zime odhrabávame sneh.  
 
     Využitím dotácie mesta Stupava vo výške 300.- EUR sme si mohli dať opraviť šijací stroj, ktorý nutne 
potrebujeme v chránenej dielni a kreatívny materiál. 
 
Z Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR dostali dotáciu vo výške 950.- EUR na nákup 
ochranných pomôcok ( respirátory), bezkontaktných teplomerov, pulzných oxymetrov, UV lampy, 
ionizátoru, generátoru ozónu a antibakteriálnych mydiel. 
      Vďaka financiám, ktoré sme dostali na účet vyzbieraním z 2% z dane z príjmu fyzickej osoby sme si 
mohli zakúpiť zariaďovacie predmety zariadenia podporovaného bývania- chladničku s mrazničkou,  do 
chránenej dielne materiál na tvorbu. 
 
 



3. Ročná účtovná závierka za rok 2021 a zhodnotenie údajov v nej obsiahnutých 
 
TEKLA, o.z. zostavila riadnu účtovnú závierku k 31.12.2021 v zmysle §17 zákona o účtovníctve č. 
431/2002 Z.z. v znení neskorších predpisov v sústave podvojného účtovníctva za predpokladu 
nepretržitého pokračovania činnosti neziskovej organizácie. 
Účtovná závierka obsahuje zákonom stanovené náležitosti, Účtovnú závierku (Úč NUJ), Poznámky (Úč 
NUJ 3-01) 
 
 
4. Výrok audítora k ročnej účtovnej závierke 
 
Vzhľadom na skutočnosť, že dotácie zo štátneho rozpočtu, z rozpočtu štátneho fondu a z rozpočtu obce 
prekročili v roku 2021sumu viac ako 33.193,- Eur, audit v súlade s §33, ods. 3 Zákona vykonaný bol. 
Audítor overil účtovnú závierku spoločnosti TEKLA, o.z. k 31. decembru 2021. Výrok audítora tvorí Prílohu 
č. 2 k Výročnej správe. 
 
 
5. Prehľad o peňažných príjmoch a výdavkoch 
 

a) Náklady organizácie 
Náklady organizácie činili 181.860,44 Eur. 

 
Prehľad nákladov: 
 

 
 
V hodnotenom období bol dosiahnutý výsledok hospodárenia zisk vo výške 11.310,45 Eur 
 

 
 
 



b) Výnosy organizácie 
Celkové výnosy organizácie boli dosiahnuté vo výške 193.170,89 Eur. Ostatné ukazovatele 
uvádzame v nasledujúcej tabuľke: 

 
Prehľad výnosov: 
 

 
 
Príspevky z podielu zaplatenej dane (2%) z roku 2020, prijaté v roku 2021 boli použité na úhradu 
prevádzkových nákladov občianskeho združenia v roku 2021.  
 
 

c) Záväzky organizácie 
Celkové cudzie zdroje organizácie TEKLA, o.z. boli v sume 24.730,77 Eur podľa druhu a sumy 
uvedenej v nasledujúcej tabuľke. Všetky záväzky organizácie sú v lehote splatnosti. 

 
Prehľad o záväzkoch:                    Bezprostredne  
        Účtovné obdobie     predchádzajúce účtovné  
           obdobie 

 
 
 
 
 



d) Údaje z ročnej účtovnej závierky 
Prehľad údajov z ročnej účtovnej závierky spoločnosti TEKLA, o.z. za rok 2021 tvorí Prílohu č. 1 
– Účtovná závierka neziskovej organizácie za rok 2021 

 
 

 
 
V Stupave,  dňa 23.5.2022                 
 

 
 

                        
   Mgr. Soňa Škultétyová                                                          Ľuboš Brichta 
      štatutárny zástupca                                                           štatutárny zástupca       
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


